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Передмова

Освіта дітей з порушеннями розвитку -  це достатньо складний процес 
їхньої інтеграції в суспільство. В сучасному освітологічному вимірі, за якого 
відбувається перегляд усталених традиційних вимог до освітнього процесу, 
освіта переслідує триєдину мету: створення оптимальної освітньої зони 
розвитку компенсаторних зон при порушеному розвиткові; корекція 
порушеного розвитку та створення оптимальних умов його підтримки 
(всупереч регресивній природі будь-якого порушення розвитку); 
забезпечення соціальної адаптації дітей з порушеннями шляхом створення 
оптимального навчального та корекційно-розвивального середовища в 
умовах спеціального чи/або загальноосвітнього закладу системи освіти -  що 
значно ускладнює її реформування та модернізацію. Особлива місія освіти 
покладається на дошкільний та молодший шкільний вік, оскільки як у дітей з 
типовим психічним та фізичним розвитком, так і в дітей з його порушеннями 
на цьому віковому етапі активно відбувається розвиток психічних функцій, 
що забезпечать подальшу активність дитини та її інтеграцію в суспільство.

Відповідно й їх освіта носить корекційно-розвитковий характер, який у 
цьому контексті характеризується ознаками підсилення психолого- 
педагогічних зусиль в межах освітнього процесу.

У Державному стандарті дошкільної та початкової загальної -освіти для 
дітей з особливими освітніми потребами визначена мета корекційно- 
розвиткової роботи з дітьми це -  психосоціальний розвиток та корекція 
психофізичних порушень. Окреслено основні завдання корекційно- 
розвиткових занять, серед яких: формування особистісних якостей дитини, 
розвиток і корекція всіх психічних процесів, сприяння психологічній 
адаптації та соціальній реабілітації дітей; розвиток та подолання порушень 
мовлення (усного та писемного), дихання та голосу у дітей, попередження 
можливих вторинних розладів; корекція та компенсація вад фізичного 
розвитку, загальної та дрібної моторики дітей; корекція рухових порушень 
та недоліків фізичного розвитку, формування вмінь диференціювати рухи за 
ступенем мускульних навантажень, темпу рухів, підпорядкування рухів 
музиці.

Таким чином корекційно-розвиткова робота забезпечує реалізацію різних 
форм педагогічного впливу на дитину в системі освіти відповідно до 
системного, діяльнісного, компетентнісного та особистісного підходів з 
домінантністю корекційно-розвиткового характеру використання основних 
положень цих підходів.
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